

PREȚUL  
ABONAMENTULUI

Pe 1 an Lei 150

Pe ½ an Lei

Pentru autorități  
stătuții 500 Lei

Onor. Assoc. Astra  
str. Saguna nr. 6 Local

Lei 23 Kg. zahăr cristal  
25 Bucăți

La Reputitul magazin  
special de cafea

La „Pașa“

str. Regina Maria 42.

Cafeaua de la PAȘA fiind  
cea mai bună este pre-  
ferată și la masa regală

Redacția și administrația :  
Sibiu, str. Reg. Maria Nr. 11.  
Director : Nicolae Coman Droc  
Anunțuri : Rândul mîm 2.50 Lei, în pa-  
gina de text 4.50 Lei.  
Chemare telefonică : Sibiu No. 50.

## Ziar Național Independent

Pentru Ardeal și  
Capitală

### Cum stăm cu apă- rarea națională ?

Azi când toată lumea pe față sau ascuns se prepară de război, când situația politică internațională e mai mult decât turbure, logic se pune întrebarea, cum stăm cu apărarea națională ?

S'au gândit conducătorii țării, că într'un eventual război nu vom putea fi aprovizionați cu arme și muniții dela aliați, iar uzinele Reșița, Hunedoara, Cujir și Copșa Mică, nu se vor putea transforma imediat și nu vor produce, în doi timp și trei mișcări, materialele de care avem nevoie ?

Cum stăm cu aviația, când aproape săptămânal celim accidente aviatice, din cari multe mortale și ce e mai grav, piloții cei mai încercați cad victime ale aparatelor șubrede ? !

Cum stăm cu apărarea populației în contra atacurilor cu gaze, când nu numai că populația civilă nu are măști, dar mulți nici n'au idee cum e masca ? !

Pe deasupra tuturor acestor chestiuni cum stăm cu moralul trupelor și al populației ?

Schilozii victoriilor de ieri, invalizii și eroii neamului, cari au fost batjocoriți, șicaneți, atacați cu pompele de apă, revizuiți și ajunși cerșetori în țara lor, iar de pe urma lor s'au ghiftuit toți șnapanii, au întărit ei forța morală a țării ?

Când biata Românie Mare e suptă și furată de toți, cine o va apăra în războiul de mâine ?

Când țara e plină de spioni, când în fruntea instituțiilor publice sunt atâția străini, cum vom avea siguranța zilei de mâine ?

Sau ne vom lăsa iar în voia soartei și vom aștepta să ne salveze norocul românului ?

Sutele de mii de morminte ar trebui să ne deștepte din tembelismul în care am căzut și să facem toate sacrificiile pentru apărarea națională, acum până nu e prea târziu, făcând pregătirile necesare și luând măsurile de precauțiune, alfel vom ajunge la un nou dezastru !

Caveant consules.

N. C. Droc

### Epistola II. către Sibieni

Vouă celor din Sibiu și jur, cu aceleași urări !...

Vă împărtășeam, deunăzi, păcăntile cu gruparea intelectuală THESIS și, datorită căror motive ciudate s'a îndiguit avântul ei.

Pomeneam că un domn profesor membru în „consiliul“ comunei, seu municipiului mai precis, grăbitu-s'a în a cere primăriei 2000 (două mii) lei, drept subvenție pentru o revistă de miș-maș civilo-cazon, condusă de Paul Constantinescu, alias Constant, revistă ieșită din țicării-

ta școlii de cavalerie locale, unde proprietarul publicației cu pricina îndeplinește officul de complabil militar-zice-se.

Așa cel puțin, propovăduia gazeta SIBIUL și faptul n'a fost nici desmințit, nici lămurit. Am arătat că dl profesor Al. Dima era președintele «provizoriu» al grupării, iar dl. Adm. căpitan Constantinescu, alias umoristul Paul Constant, deși membru al THESIS-ului, mi-a lipsit cea mai mare parte a sesiunii, încât s'a discutat la schișarea statutelor eliminarea celor cari se dedau la absențe repetate. Și atunci pentru ce dl profesor Lică DIMA s'a și rupt băierile retorice pentru obținerea zisei subvenții în favoarea PROVINȚIEI LITERARE, când un fapt meritos obvenea — acela că repauzatul scriitor *Elie Măgeanu*, luptător localnic și care activase în mod strălucit pentru propășirea romanizării Sibiului, crease o revistă de literatură serioasă bolezată SIBIUL LITERAR.

Mai mult, la SIBIUL LITERAR colaborau chiar membri dela THESIS, fiind condus de eminentul profesor de civilizație italiană, Pimen Constantinescu, activ scriitor.

Oare inspirația Dui LICĂ DIMA n'ar consisti o îndelicateță contra scriitorilor (colegi cu ei) dela SIBIUL LITERAR, știut fiind că dl Adm. căpitan Paul Constantinescu, alias poetul Constant, dispune de „abonamente“, iar pe deasupra a parvenit ca orice om la vârsta sa prin muncă și pricepere să-și cîdească un imobil ? De ce milă și pomană pentru poetul proprietar ?

Eu nu sunt contra proprietății private, s'o stăpânească sănătos, m'eș bucura și eu dacă aș fi avut o casă. Dar n'am. Și nici Sandi Dima. Am fost și eu la război ca ofițer, am avut cele mai frumoase slujbe până astăzi, dar n'am căscioară și n'au nici colegii mei.

În al doilea rând, gestul și grija criticului Dima pentru dl. Adm. Căpitan Paul Constant nu par ele gravaminoase pentru d-na *Ecatrina Săndulescu*, scriitoare cu tezaur de intelectualitate, cași pentru alți colegi de cultură încercată și ale căror contribuții au fost, din invidie, mutilate de către *Provincia literară*, în ciuda legii pentru protecția proprietății literare și artistice ?

Cercul *Thesis* prin comitetul provizoriu a păcăntuit în contra *Neamului*, știut fiind că de *Zău cărții* a eliminat pe *Octavian Goga*, înlocuindu-l cu trepăduși bucureșteni, pripășiți într'o literatură dibuită.

*Octavian Goga* nu se asvârle ca pe o zdreanță din sanctuarul său. Poetul, Martirul, Bardul Unității Naționale. Rușine, pata adusă de un comitet de profesori și ofițeri români contra icoanei lui *Goga* în catedra culturală a Sibiului.

Cu onoare interpelez deci, pe dnul Ministru dr. C. Angelescu și pe dl. general Virgil Economu, fost profesor al meu și comandant al meu în timpul războiului.

Dem. Pand. Popescu

### Adunarea generală extraordinară a tinere- tului liberal din Sibiu

Marti 4 Septembrie a. c. orele 9 seara a avut loc în saloanele „Tindei Thomas“ adunarea generală extraordinară a tinerețului liberal din Sibiu.

Prezidează dl Dr. Cornel Ivan, care mulțumește membrilor adunării, că s'au prezentat într'un număr atât de important, dând cuvântul dlui Alex. Bărbat; care înfierează atitudinea acelora cari s'au răscolat contra șefilor. Tinerețul nu trebuie să umble după pricopseală, ci să urmeze pe bătrâni cărora mai târziu să le ia locul. Acei cari s'au ridicat în contra conducerii, (Ilie Floașiu jun. Dr. O. Ivan, Dr. I. Mihu, Dr. I. Mafteiu, Ioan Talu, Preot I. Bănda C. Vestemean), s'au gândit numai la interese personale, de aceia au fost excluși, ori excluderea din organizație este cea mai gravă pedeapsă. Domnul Ilie Floașiu a făcut jocul partidului național-țărănesc și s'a mai făcut vinovat că la congresul partidului a adus oameni străini de partidul liberal, plătiți cu ziua pentru a produce desordine și a falsificat adevărul, dând telegrame d-lor Dinu Brățianu și Tătăărăscu, spunând că partidul e sabotat. Deasemenea au falsificat listele oficiale la alegerile comunale, înlocuind membrii designați de conducerea centrală cu aderenții personali ai lui. Excluderea lor a fost cerută de întregul comitet al partidului.

Cei excluși nu reprezintă tinerețul. Nu permitem ca gansterii din America să ne comande nouă.

Ei vrea ca dl Mihu să fie prefect și nu dl Dr. Regman, dar asta nu o vrea partidul. În partidul liberal niciodată nu a putut lua persoana locul ideii, nu trebuie să dăruim casa ci să facem curetenie în ea. Avem datoria să excludem pe tulburenți. Tinerețul nu cerșește situații, tinerețul se impune!

„Dacă Dl Ilie Floașiu a ajuns deputat, mulți imi atribuie mie greșeala de a fi cedat locul ! Da recunosc, că am făcut atunci o mare prostie ! Însă ticăloșia unora dintre acei cari se ocupă numai cu intrigi, a mers până acolo încât a afirmat, că pentru aceasta am luat banii ! Vreau să se știe.

Ort câte milioane are dl Floașiu, nu dispune de atâtea ca să cumpere un șfert din unghia mea ! M'am înșelat. Această înșelare a fost a partidului. Trăiască Dr. Piso ! Trăiască aderenții conducători ai acestui partid afară cu lichelele partidului !

Dl Andrei Wencz spune : Noi cari luptăm în partid nu admitem să fim ponegriji ! În opoziție dl Ilie Floașiu nu ne-a recunoscut. Noi suntem hotărâți să mergem pe o brazdă.

Nouă nu ne sucește gâtul nici Ilie Floașiu, nici Mihu dela Ocna.

Noi cei mai mulți suntem meseriași cari muncim și cari zadarnic mergem la domnul Floașiu, nu ne face nimic.

Partidul nostru e partidul faptelor și nu

al gheșefurilor (zahăr și bumbac).

Dl Toma Iordache spune: Am activat în acest partid nu din interese personale ci pentru al înălța. Azi sunt mândru că am ajuns aici. Politică e o biserică cu două uși pe una intri pe alta eși. Noi însă am fost soldați credincioși, cari am muncit și ne-am sacrificat pentru partid. Pe noi nu ne interesează avutul lui Floasiu sau averea gangsterului Veștemean venit din America.—

Floasiu care ne-a făcut purligari, n'are ce căuta între noi. Trăiască Dr. Piso și dr N. Regman,—

Dl I. Prișcu spune că să arătăm pe lângă cine suntem solidari. Cere să se încheie un proces verbal cu unanimitate înscăliturii membrilor prezenți. S'a aprobat unanim adeziunea pe lângă Dr. Piso dr. Regman și conducerea actuală.—

Dl Petru Moșan spune: Pe noi nu nea condus nici Floasiu, nici Veștemean ci Dr. PISO și N. REGMAN, cari muncesc zi și noapte nu ca dl. Floasiu la cafeaua Bunea. — Să ne ținem de domni PISO și REGMAN, nu de acei cari pescuiesc în apă tulbură.—

Dl Ioan Boiu, secretarul general al organizației spune. A face politică, a governa înseamnă a prevedea. Noi am dat dovadă de înțelepciune politică atunci, când ne-am hotărât să ne infiltrăm în conștiința noastră un ideal care se armonizează cu programul partidului. În scîlpiri oratorice arată soluția organizației spunând că suntem o stîncă de granit de care se vor lovi toate atacurile făcându-le neacionabile.

Își exprimă încrederea, nădejdea și devotamentul față de conducerea actuală. Tradiția de ordine, disciplină, bun simț, demnitate și gloria realizărilor partidului planează asupra organizației noastre.

Dl ing. Victor Roșca spune: Dragi colegi, cele auzite dela dl Dr. Bărbat, nu le-am știut. Eu pe domnii respectivi nu i-am văzut niciodată în mijlocul nostru. Dacă acești domni momentan văd că nu mai e nici o șire se înșeală. Ar fi trebuit să de-a pe la noi, nu cum a afirmat dl Iordache, că noi suntem purligari.

Dl Constantin Stamate, face apel la solidaritatea acelora cari fac parte din tineretul liberal. „Nu-mi place să creadă cineva că sunt miei cari sug la două oi“. Face apel la onorata presă să redea fidel cele spuse aici: „M'au luat în primire adversarii noștri. Trebuie să fie un măgar, acela care se leagă de mine fără nici un rost. Să vie o scârbă ca Simonetti să mă injure prin fișuca lor. Acest om nu mai merită atenția căpitanului Stamate, care și-a lăsat „carne din carne lui și os din osul lui“ pe frontul întregirii neamului, iar astăzi să fie brufțului căpitanul Stamate.

Un lucru să știți; Stați în jurul dlor Piso și N. Regman.

Dl Nicolae Munteanu, președintele Camerei de agricultură spune: Sunt din 1920 în partidul liberal. Aud că în tineretul liberal sunt foarte mulți muncitori. Muncitori suntem, am fost și vom fi și noi așa să fiți în interesul partidului național-liberal.

Țin să aduc salutul unei părți însemnate a partidului național-liberal, salutul poenarilor, cari au adus de zeci de ani toată dragostea sufletului lor. Noi purtăm recunoștința dlor Piso și Regman, pentru înfăptuirea reformei agrare în județ, căci din 1920 n'am avut alt sprijin decât în ei. Dați-mi voie să vă descriu un incident între un domn, care n'ar fi trebuit să fie în partidul liberal.

În anul 1926, mergeam pe strada Cisnădiei, când dl Dr. Mihiu mi s'a plâns că are lipsă de ceva parale și nu are de unde căpăta. I-am spus să vină în partidul nostru. Ce credeți că mi-a răspuns? Că tu ești în partidul hoților?

Azi, dl dr. Mihiu din Ocna, e în partidul liberal și vrea să fie șeful acestui partid de hoji? Vrea să fie prefectul județului?

Acest om s'a găsit să lovească în condu-

cerea și solidaritatea acestui partid. Să știți că la spatele nostru stă tot poporul, care nu vrea șefii, deputații și prefecturi. Acești domni au găsit totul de-a gala și bine că am scăpat de ei. Aduce salutul dlor Pizo și Regman. Să spunem tuturor: „Pe aceea nu se trece!“

Dl dr. Cornel Ivan președinte, mulțumește dlui Munteanu și transmite un călduros salut țărănilor din Poiana, cari fac mândria Ardealului. Toți au fost de acord, indivizi pe cari noi nu i-am văzut niciodată în mijlocul nostru, au căutat să arate la centru că ei sunt reprezentanții autorizați ai tineretului liberal.

Propune votarea moțiunii de mai jos și trimiterea a două telegrame omagiale dlor Dinu Brătianu și prim ministru Gh. Tătărescu.

Dl secretar general I. B. Boiu, celește următoarea moțiune și următoarele telegrame:

### Moțiune

Tineretul Național-Liberal din Sibiu, întrunit în adunarea generală își exprimă tot devotamentul și încrederea față de partidului Național-Liberal Dl. C. I. C. Brătianu și față de D. Prim-Ministru Tătărescu, încredințând Comitetul conducător cu expedierea unor telegrame omagiale.

Declară mal departe că în unanimitate, că credincios spiritului de disciplină care totdeauna a domnit în P. N. L. și acuma ca și înainte a fost străns unit în jurul conducerii organizației centrale județene a P. N. L. în frunte cu stimatul și iubitul ei președinte Dl Dr. Eugen Piso. Asigură această conducere de tot devotamentul și de tot entuziasmul pentru propășirea ideii liberale. Ia la cunoștință cu satisfacțiune sancțiunile luate de Comitetul județean a P. N. L. contra uneltitorilor din partid.

Constată că munca depusă de tineret pentru înălțarea organizației P. N. L. a dat roadele așteptate înrât tineretul Național-Liberal din Sibiu dispune actualmente de o puternică organizație cu numeroși membri.

Delegă Comitetul T. N. L. pentru a pregăti măsurile de lipsă în vederea ținerii congresului T. N. L. din județul Sibiu în luna Noembrie a. c.

Hotărăște înființarea clubului T. N. L. într-o sală a edificiului „Thalia“ hotărând inaugurarea acestui club încă în luna curentă.

Telegrama trimisă dlor Prim-ministru Gh. Tătărescu și Dinu Brătianu președ. part. N. L.

Adunarea generală a tineretului Național-Liberal ținută azi în sala „Thomas“, Vă exprimă profundul e devotament și Vă asigură că v'a lupta ca și până acuma cu tot entuziasmul pentru triumful ideii liberale. Totodată i-a cu o satisfacțiune la cunoștința membrilor de excluderile luate de Comitetul județean contra uneltitorilor cari compromit partidul nostru în județul Sibiu și declară că întreg tineretul liberal este unit în jurul actualei conduceri din județul nostru.

Din încredințarea adunării

Dr. Cornel Ivan

Adunarea primește cu aclamațiuni furtunoase, după care ședința se declară închisă la orele 11 seara.

## După inundațiile din Sibiu

Inundațiile din ziua de Iulie au provocat mari pagube în orașul și județul nostru. Pe capul populației așa de lovită de mizerie a mai căzut și pacostea inundațiilor. Sute de familii românești și au văzut avutul luat de torențel apelor, cum a fost cazul din comunele Nou, unde 60 de gospodării românești au fost literalmente rase de pe fața pământului, căci bieții români locuiau toți în vale, iar sașii toți pe deal apoi în Tilișca, Galeș, Gârbova, unde casa națională nou clădită și locuința directorului școlii au fost duse de furia apelor revărsate.

Aceeași situație nenorocită a fost și în Sibiu, unde cartierul Sibiu Fabrică, Moara de Scoarță, str. Lupului și cartierul Lazaret au fost complect sub apă.

Organele poliției au lucrat zi și noapte pentru salvarea avutului și vieții cetățenilor.

Domniul cpt. C. Stamate, secretarul și Zaharia Dobrotă, inspectorul Chesturii au străbătut stradă cu stradă, pe ploaia groaznică ce băntuia în acea noapte, iar dl secretar C. Stamate a reușit a salva cu o barcă o familie de țigani cortorari pripășiți prin cartierul inundat!

De bucurie cortorarii au exclamat: „Mișto avealea Bare Reia“ (Bine-ai venit, barosane)



Comisarul ajutor I. Bârsan X. și Lt. Tiberiu Constantin X. X. cari au depus o muncă eroică pentru salvarea inundațiilor.

Asemenea s'au remarcat sergentul-instructor Delaban Alexandru, din Regtul 36 Art. precum și sergentul-instructor Petică Ioan dela Centrul de Instrucție al Cavaleriei care în momentul ce salva pe alții, a căzut pradă valurilor fiind în pericol a se îneca, a fost însă salvat de Cap. Mihai Gh. dela Escadronul de Pioneri călări ai Centrului de Instrucție al Cavaleriei.

Ar fi momentul ca dl prefect N. Regman să intervină ca toți aceștia să fie decorați.

## S'a 'nchis „Cocoșul Roșu“

La sfârșit, s'a 'nchis „Cocoșul Roșu“, acest local de perdiție în care aflăta oameni și-au lăsat banii.

În urma anchetei ordonate de dl. prefect N. Regman, organele poliției au constatat că e local frecventat de femei cu moravuri ușoare și ca atare în baza art. 200 din Legea Monopolului Alcoolului, nu poate vinde sub nici un motiv beuturi spirtoase.

În urma acestui fapt constatat de organele polițienești, luni după masă la orele 4.30 dl. comisar—ajutor Ioachim Bârsan, a procedat la închiderea localului dresând cuvenitul proces verbal.

Astfel cartierul Gării și-a recăpătat liniștea mult dorită.

În aceeași operă de purificare morală, ziarul nostru și-a făcut cu vârf datoria. Noi am dat alarma și am perzistat până la complectă aplicare a legii.

Dl. prefect N. Regman a dat încă o dovadă că e omul legii și al binelui public.

Nr. 1932 port. 1933

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr 3213 și Nr. G. II. 7094 1933 a judecătoriei mixte Sibiu în fav. recl. soția lui Dr. Fr. Holcz reprez. prin adv. Dr. Fr. Holcz contra pentru înc. creanței de 8125lei și accesoriu se fixează termen de licitație pe ziua de 26 Septembrie 1934 ora 16 d.m. la fața loc. în Str. Bumbul Nr. 2 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 paturi, 2 dulapuri 1 mașină de cusut. 1 masă, 1 oglindă 1 scaun, 1 masă de spălat, 1 ceas și altele. în val. de 6.800 lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 8.125 lei cap. dobânzile cu 8 pr. soc. din 20 Apr. 1933 iar spelele până acum stabilite de 1500 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și dealții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI. 1908 § 20

Sibiu, la 24 August 1934

Kalman portărel

## Noi înscrieri în partidul „Uniunii Agrare“

În ultimul timp opinia publică a țării s'a întors spre dl. Const. Argețoianu, fost ministru și făuritorul primei conversiuni.

Ce e mai curios că chiar politicieni vechi și iscusii din Capitală, membrii ai partidului liberal au trecut și trec în partidul dlui C. Argețoianu, fapt care dovedește că se apropie venirea la guvern.

Publicăm mai jos scrisoarea adresată de frunțașii partidului Georgist, trecuți la noi:

Domnule Președinte

Greutățile cari apasă fără milă pe umerii societății de astăzi, impun fiecărui cetățean mai multă gândire și mai multă grijă de viitorul patriei sale, ajunsă să cadă astăzi în prăpastie, săpată de însăși fii săi.

Incredințați că partidul „Uniunea Agrară“ prezidată de Dl. C. Argețoianu, reprezintă figura menită să răspundă tuturor așteptărilor unuia popor ajuns la limita răbdării sale, și atrași de simpatia acelor ce mai au încă nădejdea de îndreptarea stării în care ne găsim, gruparea politică din Sect. III Albastru Circ. Part. Naț. Lib. Gheorghe Brăteanu a hotărât să-și reia libertatea de acțiune și în urma consfăturilor avute cu numeroșii noștri prieteni politici am decis în unanimitate, înscrierea noastră în Partidul „Uniunea Agrară“.

Primiți vă rugăm asigurarea perfectului nostru devotament.

Petrică Petrini, fost candidat pe lista No. 3 în alegerile comunale, vice președinte al circ. 29 și șef al secției No. X. M. Georgescu, fost secretar general al circ. 29 și șef al secției XI. Ștefan Șalupa, fost vice președinte circ. 29 și șef al secției IX, Alex. Ionescu, fost șef al secției XIII. G. D. Timuș, fost casier general și șef al secției VII și VIII.

## ȘTIRI

**Bivolă infuriată.** O bivolă a scăpat de la abatorul din Gușterița, după ce a fost lovită odată în cap. Luând o goană nebună a intrat în gara Sibiu, de unde a reușit să iese printre vagoane în Piața Gărei, unde a întâlnit un om în cale, pe care l-a lovit grav de pământ. Apoi a luat-o mai departe la goană până în Piața Verzelor, unde abia au putut-o prinde cu ajutorul unui camion, care s'a băgat peste ea după ce mai trântise încă un om.

Bivola a fost apoi legată și transportată din nou la abator.

Pe viitor ar trebui luate — la abator — măsuri de precauțiune.

## Concurs

Comitetul școlar al școlii de ucenici ind. și com. de stat din Sibiu publică concurs pentru ocuparea orelor vacante de desemn pentru specialitățile tâmplărie, croitorie, pantofărie.

Cererile timbrate cu indicarea specialității și a calificăției care îndreptățește la ocuparea specialității se vor înainta Direcțiunii școlare str. Avram Iancu 13, până la data de 22 Septembrie 1934.

Rămânerea la acestor ore se plătește lunar de către Ministerul Muncii pe bază de state.

Comitetul școlar al școlii de ucenici ind. și com. de stat Sibiu.

## Atențiune !

Librăria „Cartea Românească“ Sibiu, str. Regina Maria No. 20 (fostă strada Cisnădiei). Aduce la cunoștință domnilor profesori, învățători, părinți și elevi de la toate școlile: Licee, școli comerciale, profesionale, de Arte și meserii cum și cele primare din Sibiu și împrejurimi, că în vederea deschiderii noului an școlar este complet asortată cu toate cărțile și rechizitele școlare, necesare tuturor elevilor asemenea cu toate rechizitele de birou necesare tuturor oficiilor de stat și particulare, cu prețurile cele mai convenabile.

Onor comitetelor școlare, Domnilor învățători și tuturor revânzătorilor, acordăm cele mai mari rabaturi la cărți și cele mai reduse prețuri de en-gros la toate caetele, rechizitele școlare și de cancelarie.

Fiecare cumpărător va primi un frumos cadou.

Cu stimă :  
NICOLAE CLOȚAN  
Director-Proprietar

Prefectul județului Sibiu

No. 82—934 mob.

## Înștiințare.

În vederea aplicării Legii rechizițiilor.

Prefectura județului Sibiu, aduce la cunoștința tuturor locuitorilor județului că, în toamna acestui an se vor aplica prescripțiile legii și regulamentului legii de rechiziții, în scop de a se cunoaște numărul și cantitatea obiectelor rechiziționabile ce există în Sibiu și județul Sibiu.

Aceste operațiuni se fac aproape anual și nu este vorba de o rechiziție imediată, ci se urmărește a se cunoaște disponibilitățile în vederea unei eventuale mobilizări.

Operațiunile ce se vor face, precum și datele la care vor lucra comisiunile sunt următoarele :

Dela 1 la 30 Septembrie a. c. se va face recensământul animalelor ; cai, catări, iepe, măgari, boi, vehiculelor cu tracțiune animală, harnașament, șei, biciclete, sârmă ghimpată și lisă.

Dela 2 la 22 Noembrie a. c. comisiunile vor face inspectarea și clasarea animalelor, vehiculelor cu tracțiune animală etc. după itinerariul ce se va publica ulterior.

Cu începere dela 1 Octombrie a. c. se va face recensământul și clasarea vehiculelor cu tracțiune mecanică, auto-turisme, auto-camioane, auto-camionete, auto-cisterne, tractoare, și motocicletele.

Itinerariul comisiunilor se va publica ulterior.

Toți locuitorii sunt obligați să declare comisiunilor toate obiectele și materialele arătate mai sus, atunci când acest comisiuni se vor prezenta la locuința fiecăruia, sau va fi în vizită la reședința comisiunii.

Cei ce nu vor declara aceste rechizițiuni sunt pasibili de pedepse variind între 400—2000 Lei de fiecare obiect ne declarat.

Se face cunoscut că toate dispozițiunile și ordinele ce se primesc de către locuitori nu impun nici o restricțiune asupra proprietății animalelor, vehiculelor etc. etc. proprietarii fiind numai obligați de a se conforma art. 130 și 131 alin. 2 din regulamentul legii rechizițiilor, care prevăd că orice vânzare sau dobândire de animale și vehicule să fie adusă la cunoștința celor în drept, prin declarațiuni mă. No. contravenienții făcându-se pasibili de pedeapsa dela 400—2000 Lei pentru fiecare obiect nedeclarat.

Pentru a nu se ajunge la neplăcerile unei judecăți și la pedepse, facem apel la sentimentul patriotic al locuitorilor să dea tot concursul autorităților pentru a putea întocmi lucrările pregătitoare de mobilizare, cât se poate mai exact aceasta fiind în interesul superior al apărării patriei.

Sibiu, la 3 Septembrie 1934.

p. Prefect:  
Bunescu

Șeful strv. :  
Albu

No. 1808/1934 port.

## Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publică că în urma deciziei No. G. 3188/1932 al judecătoriei Miercurea, se fixează termen spre efectuarea licitației pe ziua de 18 Septembrie 1934 ora 16 în Comuna Boz în favoarea lui Dr. Ioan Cupu, notar public repr. prin Dr. Moise Stănescu avocat diu Miercurea pentru suma de lei 2885 bani-capital și acc., când și unde se vor vinde prin licitație obiectele sechestrate și anume: 3 buți, 4 butoaie, 1 proască de stropil, vile și una mașină de gătit prețuite în 3400 Lei

Miercurea—Sibiu 31 August 1934  
Superceanu portăre

Camera de Comerț și de Industrie Sibiu

No. 680/1934.

## PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința alegătorilor la Camera de Comerț și de Industrie Sibiu și la secțiunile acesteia din Alba-Iulia și Râmnicu-Vâlcea, că cu începere dela 4 Septembrie a. c. listele alegătorilor sunt puse la dispoziția celor interesați, în birourile Camerei de reședință și la ală secțiunilor, în orele de serviciu, în conformitate cu art. 11 din legea de organizare a Camerei de Comerț și de Industrie.

Termen de contestație 20 Septembrie a. c. ora 12 Sibiu, la 3 Septembrie 1934.

Președintele Comisiei Interimare :  
ss. Dr. Bărbat

Primsecretar  
ss. Bozdoc

## Sinuciderne tânărului Adolf Müller

Miercuri orele 12 și jum. s'a sinucis în Dumbrava orașului tânărul Adolf Müller, de 18 ani, absolvent al Liceului Bruckenthal din Sibiu. Numitul a fost corigent la 2 materii, iar în urma examenului depus, s'a interesat la profesorul să Dr. A. Henrich dacă a trecut sau nu. Profesorul i-a răspuns că va decide conferința profesorală. Cuprins de o criză de nervi, s'a dus acasă în str. Vopsitorilor 21 a scris pe un bilet câteva rânduri și-a sărutat mama și a plecat. Bănuind că numitul nutrește gânduri sinistre mama sa și o vecină au intrat în cameră și au găsit biletul. Au avizat pe niște colegi de școală și poliția, cari s'au luat după el, dar prea târziu, căci cu un minut înainte delunase revolverul care ia găurit inima. Nu se știe de unde și-a procurat revolverul. Cadavrul nefericitului elev a fost predat familiei.

Din literatura Romilor

## Cântecul de dor al Romilor.

(Suferința Romilor nomazi).

Muzică și text de Nicolae Brașovean.†  
Tradusă și complectată în românește de Francisc Miclăuș, artist în Sibiu.

Doamne, cerescule împărat  
Care lumina ai lăsat  
Și pe om tu l-ai creiat.  
Eu sunt cel mai înjosit  
Și cel mai părăsit.  
Pe câmpii eu să trăiesc  
Pe drumuri să hoinăresc  
Unde bate vânturi mari  
Și creapă de frig lemne tari.  
Biserică, carte n'am  
Sufăr mult, ca nici un neam!  
Soarele drag sus răsare  
Romo azi ai sărbătoare.  
Lasă somnu școlă-te  
Pe ochi bine spală-te.

Popor bătrân de veacuri ești  
Când din somn tu te trezești.  
Tu nu știi în lumea mare  
Să trăiești în ușurare.  
Tu pe pământ rău nu faci  
Capu-ți plecător jos lași.  
La viață ai și tu drept  
Zice Domnul înțelept.  
Roagă-te lui Dumnezeu  
Să-ți poarte și gândul tău.

## Poezie romească.

(Țigănească)

de Francisc Miclăuș

Bărbați femei și bătrâni  
Cătră ai noștri stăpâni  
A sosit ziua deja  
Cu toți strigăm așa :  
O țară toate patru părți  
Toți cari Romi vă numiți

Mână de ajutor dați  
Pe nime să nu lăsați  
Romo tu de ești mai bine  
Ți-a dat domnul bogăție  
Când vezi un sânge de-al tău  
Gândește la Dumnezeu.  
Și nu'ntoarce capul tău  
Dă-i mâna ca la un frate  
Spune-i tot ce știi dreptate  
Spune-i cum și ce să facă  
Acum el, cum să trăiască  
Să-i fie mai ușor în lume  
Și să-ți laude-al tău nume.

## Cântecul de jale al Romilor

Frunză verde de pe câmp  
Mult bătută dela vânt  
Și uscată dela soare  
Și udată dela ploaie

Tu ne auzi cântecul  
Tu ne simți și sufletul  
Dumnezeu pe tine te lasă  
Sub tine a noastră casă.  
Pomule de brad stufos  
Fii tu nouă credincios  
Când pe alții-l simți trecând  
Spune-le dragă șoptind.  
Toată ziua până'n seară  
Cum stăm noi sub cer afară  
Spune viața noastră amară.  
Nime nu știe așa bine  
Brade dragă, ca și tine  
Și mai spunele cum știi  
Când ne vād cu ai noștri copii  
Să ne lase Dumnealor  
Trecând pe la ușa lor  
Să nu ne huiduie mereu  
Și să creadă'n Dumnezeu  
Că și noi avem drept în lume  
Pentru a lui Christos nume.

Francisc Miclăuș

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7277—1934.

**Publicațiune**

Se aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 26 Septembrie 1934, ora 10 dimineața, se va ține în localul Prefecturii județului Sibiu, camera 11 (sala mică) str. Șagura Nr. 10, licitație publică pentru procurarea a 300 (trei sute) stârnini lemne de foc esență tare de fag 100 și de stejar 200, pe seama spitalului public din Sibiu, lora spitalului public.

Valoarea furniturii este de 255000 Lei.

Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea contabilității publice Regulamentul O. C. L. și normele generale de licitație publicate în Monitorul Oficial Nr. 124—934.

Toate perscanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă o garanție de 5 la sută din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetul de sarcini care poate fi văzut în fiecare zi dela 8 dimineața până la ora 15, în localul Prefecturii, camera 16 Sibiu, la 16 August 1934.

Prefectura județului

Primăria comunei Tâlmaci.

Nr. 618—934 din 11 August.

**Publicațiune de licitație.**

Se aduce la cunoștință celor interesați, că în localul Primăriei Tâlmaci, în ziua de 9 Septembrie 934, la orele 15, se va ține licitație publică — pentru executarea lucrărilor unui pod și ziduri de ciment în interiorul comunei, începând dela suma de lei 40.000 în jos.

Se vor respecta dispozițiunile Art. 88—110 din Legea Contabilității Publice și Regulamentul O. C. L.

Doritorii de a lua parte la licitație, vor depune pe lângă oferte închise, sigilate și o garanție de 5 la sută din suma oferită, în condițiunile caetului de sarcini și devizului, cari se pot vedea zilnic la Primăria comunei.

Primăria comunală.

Nr. 668—934

**Publicațiune.**

Comuna Dobârca dă în arândă prin licitație publică pășunatul de iarnă pentru oi pe 1934—35, în ziua de 23 Septembrie 934, ora 14, în localul primăriei, în caz de nereușită la 7 Octomvrie e. c. aceeași oră.

Prețul strigării 8000 lei, vadiu 10 la sută.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Dobârca, la 23 August 1934.

Primăria.

Nr. 834—934.

**Publicațiune**

Comuna Alțina exarândează în ziua de 15 Septembrie 1934, la ora 14, pășunatul de iarnă.

Prețul strigării pentru pășunea „Hârta” e 6000 Lei.

Prețul strigării pentru pășunea „Șalea” e 2500 Lei.

Pe ambele pășuni sunt stejari cu ghinde.

La caz că prima licitație va rămâne fără rezultat, licitația se va repeta în ziua de 22 Septembrie 934, ora 14.

Condițiunile se pot vedea zilnic la primărie.

Primăria comunală.

Primăria Poiana-Sibiului.

Nr. 979—934.

**Publicațiune.**

Comuna Poiana-Sibiului exarândează prin licitație publică în ziua de 7 Octomvrie 934 ora 15 în localul primăriei comunale.

Localul cărciumei comunale, suma de concurență 35.000 lei pe 3 ani începând cu 1 Aprilie 1935.

Morile comunale, suma de concurență 2000+3000 Lei, măcelăria suma de concurență 1000 Lei pe 3 ani începând cu 1 Ianuarie 1935.

Dreptul de vânat suma de concurență 2000 Lei pe 6 ani începând cu 1 Ianuarie 1935.

În caz de nereușită licitația se repetă în 21 Octomvrie 1934 ora 15 sub aceleași condițiuni.

Condițiunile să vadă la primărie Primăria Comunală

Primăria Comunală Bradu.

No. 651—1934.

**Concurs**

Comuna Bradu, în conformitate cu art. 78 din regulamentul L. P. St. F. P. publică concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal.

Reflecții își vor înainta actele recerute de art. 5 și 7 din legea și regulamentul L. pentru St. F. P. primăriei com. Bradu până la data de 15 Septembrie anul curent.

Retribuția este cea stabilită în bugetul comunei.

Bradu, la 30 August 1934.

Primăria comunei

No. 622—1934.

**Publicațiune**

Primăria comunală Gârbova exarândează prin licitație publică în ziua de 23 Septembrie 1934 ora 15

1. Pășunatul de iarnă cu prețul de strigare de lei 20.000.

2. Dreptul de vânatoare pe 5 ani, începând cu 1 Ianuarie 1935, cu prețul de Lei 2500.

În caz de nereușită, licitația se repetă în 30 Septembrie ora 15.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Primăria comunei

**Publicațiune**

Primăria comunală Șura-Mare, dă în arândă pășunatul de iarnă în ziua de 30 Septembrie 1934, ora 2 după amiază.

Primăria comunală.

No. 774—1934.

**Publicațiune**

Comuna Chirpăr dă în arândă următoarele drepturi prin licitație publică, ce se va ține în 23 Septembrie 1934 în localul primăriei comunale:

1. La ora 14, cărciuma comunală Prețul strigării 5000 Lei.

2. La ora 15, mesernița: Prețul strigării 2500 Lei.

3. La ora 16 pășunatul de iarnă. Prețul strigării 2000 Lei.

Garanția pentru fiecare licitație: 10 pr. după prețul strigării.

Condițiuni mai detaliate se pot vedea la primăria comunală.

Primăria comunală.



Primăria comunei Turnișor.

No. 891—893-1934.

**Publicațiune**

Comuna politică Turnișor, dă în arândă prin licitație publică orală în conformitate cu art. 88—110 L. C. P. în ziua de 14 Octomvrie 1934.

La ora 14 dreptul de pescuit pe timpul dela 1 Ianuarie 1935, până la 31 Martie 1938, prețul de concurență pe acest timp 6500 Lei, garanție 10 pr.

La ora 15 măcelăria comunală, tot pe același timp, prețul de concurență pe acest timp Lei 9750, garanție 10 pr.

La ora 16, pășunatul de oi pe timpul dela 15 Noemvrie 1934, la 28 Februarie 1935, prețul de concurență pe acest timp 10.000 Lei, garanție 10 pr.

Pentru cazul de nereușită a licitației, aceasta se va ține în ziua de 21 Octomvrie 1934, la aceleași ore.

Condițiunile de licitație mai detaliate se pot vedea la primăria comunală Turnișor, în orele oficiale.

Turnișor, la 25 August 1934.

Primăria.

**Mica publicitate****3 Lei cuvântul**

CASĂ CU ETAJ compusă din 5 apartamente 2 camere bucatărie 1 apartament de 3 camere baie, spais și bucatărie 1 apartament de 4 camere și bucatărie 3 localuri de prăvălii. Casa e situată în colț de stradă foarte frecventată. Total 30 camere Prețul 2 milioane lei Adresa la ziar (623)

Casă de vânzare compusă din 2 odăi, bucatărie, cămară, antreu, pivniță curte și grădină prețul 130.000 terenul L. bu, Adresa la ziar. (675)

FEMEIE SERIOASA fără bărbat care să curățească bine gălul și gospodăria găsește ocupație la femeile fără copii, în București. Salariu bun Se preferă o germană A se adresa la administrația ziarului (617)

DE VÂNZARE Casă mare cu 2 etaje 3 prăvălii în plin centrul orașului 31 camere 3 graje 1 atelier grădiniță, venit lunar 17000 Lei Se poate plăti cu Libel Albina 2.900.000 Bani numerar Lei 850 000 Adresa la ziar Nr (615)

DE VÂNZARE casă nouă foarte solid construită, compusă din 3 camere, bucatărie, antreu, baie și spais. Str. Bărnăușii 14 (aproape de strada Lungă)

Automobil nou — caroserie deschisă cu lei 70.000 de vânzare. A se adresa Legiunea de jandarmi, Sibiu.

DE VÂNZARE casă nouă compusă din 2 prăvălii, dormitor, sufragerie bucatărie, spais, antreu, odă de musafiri, 2 pivnițe, dependențe,

**S'a mutat**

**Jenny** vestita ghicitoare, fizionomistă și grafologă autorizată de Onor. Minister. în **Str. Metropolei No. 27**

(Vis-a-vis de Poștă)

Primește zilnic între orele

9—1 și 3—8 Consultați 40 Lei de persoană

apă, canal, electrică în drumul Rășinariilor. Prețul 250.000 lei. Adresa la ziar. (672)

Casă nouă solid construită aproape de Școala Militară Inf. compusă din 3 camere, bucatărie, antreu, spais, pivniță, șopron, dependențe. Prețul 150.000 lei. Adresa la ziar. (673)

CASĂ aproape de centru în cartierul vilelor compusă din 5 camere curte și grădină de vânzare prețul 200.000 Adresa la ziar. (674)

CASĂ NOUA în centrul orașului compusă din 2 camere, bucatărie, baie, antreu, spais, spălătorie și pivniță de vânzare. Prețul 260.000 Lei. Adresa la ziar. (618)

LOC DE CASA în spatele terenului O. N. E. F. 250 st. patrați, de vânzare. Prețul 80.000 lei. Adresa la ziar. (639)

De vânzare — Casă cu păământ 363 stăngeni P. adresa str. Gușteriți No. 40 informațiuni ora 10—12 înainte de masă.

LOC DE CASĂ în drumul Rășinariilor, lângă cazarmă, de vânzare. Prețul 60.000 lei. Adresa la ziar. (642)

CASĂ CU PRAVALIE ȘI CĂRCIUMA compusă din 5 camere curte și grădină de vânzare. Prețul 19000 lei. Adresa la ziar. (617)

CHILIPIR casă nouă compusă din 4 odăi, 2 antreu, bucatărie, spais, pivniță, curte și grădină 267 st. p în poziție bună. Prețul 180000 lei Adresa la ziar. (633)

DE VÂNZARE în centrul orașului, casă compusă din 7 camere, bucatărie de vară, curte și grădină 1200 m. p. Prețul 550000 lei. Adresa la ziar. (349)

VILA BOEREASCA compusă din 6 camere parchetate cu toate dependențele curte și grădină mare aproape de centru de vânzare. Prețul 100000 (un milion) lei din care 360000 datorie la Albina. Adresa la ziar. (662)

DE VÂNZARE casă nouă foarte solid construită, compusă din 4 camere, antreu, spais, pivniță boltită, curte 301 stărnini patrați, pomi fructiferi, șopron etc. Prețul 250000 lei Primesc 35000 lei libel Albina. Adresa la ziar (343)

CHILIPIR casă nouă de zid compusă din camera și bucatărie, curte și grădină de vânzare. Prețul 30.000 lei Adresa la ziar. (627)

ACHIZTORI harnici găsește ocupație. Câștig frumos asigurat. Se preferă cei cu școala Comercială. Adresa la ziar (876)

Casă mare în centru cu 540.000 lei libel Albina de vânzare. Adresa la ziar. (677)

De vânzare — casă cu cărciumă compusă din 6 camere bucatărie grajd șură mare curte și grădină informațiuni str. Gușteriți No. 34 (678)

De vânzare — Ford închis cu 2 uși tip 1928/29 în foarte bună stare de funcționare, adresa la ziar. (679)

De vânzare — casă compusă din 2 camere, și 2 bucătării, pivniță și dependențe, șură mare, grajd de 7 vite, grădină cu pomi fructiferi. Terenul ca. 1/2 jugăr, situată aproape de tramvai, Prețul 270.000. Adresa la ziar. (680)